

冬去春来何时了,涨价知多少

关税下调,进口护肤品零售价不降反涨



绘图 雅琦



核心提示

□记者 王子君

年初,财政部下调了包括护肤品在内的737种进口商品的入境暂定税率,无疑为爱美人士带来福音。然而,近期不断有消费者反映,不少定位高端的进口护肤品却逆势反弹,纷纷上调零售价格。有专家认为,洋品牌此举旨在维持其高端定位。

【市场】

部分进口护肤品纷纷上调零售价格

春节刚过,各大门户网站上不断有消息传出,一些高端进口护肤品纷纷上调了在华售价。此次调价是否波及本市?对此,记者昨日到市内一些主要卖场进行了走访。

在王府井百货,CD(迪奥)专柜销售人员称,早在春节前就已接到厂家的调价通知,自本月起该品牌旗下的相关商品已按照新的零售价格进行销售。此次涨价几乎涉及CD品牌的各类商品,平均涨幅在30元左右,其中,50毫升装的迪奥花蜜丝悦活颜晚霜价格由先前的2700元左右涨到

了3000元,涨幅较大。

同为国际一线品牌的纪梵希也不甘“寂寞”,其护肤品的价格整体有所上扬。以50毫升装的水漾活颜滋润乳霜为例,目前该商品售价680元,比调价前整整上涨了80元。

除此之外,其他各大进口品牌的护肤品也有不同程度的价格调整。“几乎每年年初就会上调一次价格。”对于众多进口护肤品年初涨价,某品牌的一名销售人员早已见怪不怪了。

【分析】

关税下调对进口护肤品零售价格影响甚微

“既然关税下调了,为何进口护肤品零售价格还会涨声一片呢?”“逆势反弹的进口护肤品着实让人琢磨不透……”对于此轮价格调整,不少消费者表示费解。

随后,记者登录财政部网站(www.mof.gov.cn),在政务信息界面中,看到了于去年12月9日发布、今年1月1日开始实施的进口商品暂定税率表,护肤品关税从6.5%调整至5%。

然而,进口护肤品到岸后仍须征收30%的消费税和17%的增值税。这样以完税价格500元的护肤品为例,根据先前的暂定税率其税后价格应为890.03元,如今关税下调至5%,税后价格为877.50元,前后仅相差12.53元。

通过上述一系列数字的对比,从理论上讲,即便关税下调,进口护肤品零售价格的下降空间并不大。

【消费者】

价格上调难撼消费者消费预期

那么,进口品牌护肤品零售价格逆势反弹,是否影响到消费者的原有消费预期呢?就此,记者采访了多名市民。

26岁的郭先生月薪过万,昨日记者见到他时,他正在某进口品牌专柜前为女朋友选购爽肤水。“虽然售价较先前涨了几十元,但涨幅不大,还是可以接受的。”他说。

对此,市民张女士也表达了自己的看法:“我平时只用国产的护肤品,进口护肤品太贵,不管它的售价如何调整,我都不会考虑购买。”

业内人士透露,尽管年后进口品牌护肤品纷纷涨价,但涨幅有限,并不影响此类商品原有消费群体的消费预期。

【专家】

售价逆势反弹缘于洋品牌高端定位

对于部分护肤品价格在关税下调后仍然上涨的现象,洛阳师范学院商学院院长刘玉来教授称,此次护肤品关税调整幅度有限,从而导致相关商品的降价空间较小。

近年来,随着经济不断发展,我市高

收入群体也随之增多,此类人群对高端进口护肤品的需求持续增大,根据市场供求,难免会推高此类商品的价格。此外,进口品牌出于高端定位的考虑,其护肤品零售价格此次逆势反弹,无疑是想通过零售价格标注与中、低端商品拉大距离。

汤圆好吃,要买得实惠哟

同种汤圆不同超市最大价差6.3元

□记者 赵玉杰 通讯员 李丛雨

随着正月十五元宵节临近,汤圆系列产品迎来了销售高潮。2月1日,市价格监测中心对市区6家超市的芝麻、豆沙、鲜肉等29个品种的系列汤圆价格进行了采集比对,与去年同期相比,价格有涨有跌,总体价格水平较去年有所下降。

据介绍,在对王府井超市、家乐福超市、丹尼斯南昌路店、沃尔玛景华路店、华润万家纱厂路店、大张盛德美景华路店等6家超市的29种汤圆产品的比对中:湾仔码头黑芝麻核桃汤圆538克最高价

24.2元(沃尔玛),最低价17.9元(王府井),价差6.3元;湾仔码头花生汤圆538克最高价22.4元(家乐福),最低价17.9元(丹尼斯),价差4.5元;湾仔码头锦绣八宝汤圆538克最高价22.4元(丹尼斯),最低价17.9元(沃尔玛),价差4.5元;湾仔码头黑芝麻汤圆538克最高价21.1元(沃尔玛),最低价17.9元(丹尼斯),价差3.2元;思念金牌彩玉绿豆百合玉汤圆320克最高价15.8元(大张),最低价12.8元(华润万家),价差3元;三全凌黑糯米小汤圆400克最高价8.9元(家乐福),最低价6.5元(丹尼斯),价差2.4元。

你回家过年,我加班挣钱

春节打工族 辛苦并快乐着

□记者 赵玉杰 实习生 山珊 文/图

春节假期已过,但部分服务行业的员工尚未返回,老板们为了让留守员工努力工作,不断加薪提待遇。昨日,记者走访了解到,保安、洗车工、服务员等职业“留守者”,春节后第一周的收入比平时高出许多,有些挣了辛苦钱的打工者直言:“努力赚钱才是硬道理!”



欢欢正在店里忙碌。

一人要干几人活

春节过后,众多的行业已经复工,可有一部分打工者比春节前的客流高峰期还要辛苦。欢欢是南昌路丹尼斯一品牌服装的销售员,这是她第一次一个人在外过年。她说:“我去年一毕业就来洛阳工作了,干销售员也有半年了。这个春节换休,没回家。”欢欢是山西运城人,当记者问及其工作是否辛苦时,这个年仅19岁的小姑娘腼腆地笑了,“平时上半天班,春节和另外一个店员轮换,一人上一天班。”

老家在焦作的女士今年春节也没有回家,她在珠江路一家川菜馆做服务员。她向记者表示,店里从除夕到现在都没歇业,几个家在外地的员工都回家了,自己是老员工,家又相对比较近所以没有回去。王女士表示这些天来都是一个人干2个人甚至3个人的活儿,都快忙成“超人”了。

加班挣了不少钱

记者了解到,像欢欢这样的销售人员,平时每月工资底薪加提成一般1300元左右,春节期间会发几百元的奖金。“不同品牌销售量不同,店员的薪金也不一样,销量不错的品牌店员工资自然会高些。”一名服装店的老板向记者透露,“春节一般是换休,大多数是发几百元奖金,有些店会给春节工作的店员发3倍工资。”

此外,洗车行、餐饮等行业的老板则用额外奖金来奖励辛苦的留守员工。九都路一家饭店的服务员小王向记者介绍,从农历除夕开始,该店每天上班的员工会额外补贴50元,这样累计到过完元宵节,就能拿到近千元。在一些洗车行里,老板为了让

留守员工努力工作,正月十五以前,给每名洗车工人每天补助100元。

辛苦并快乐着

春节假期,对于大多数人来说,是和亲人团聚的日子。可眼下,一部分打工者开始转变思路——放弃团圆,更努力地工作、挣钱,不少40岁~45岁的中年打工者正是这样的一群人。他们与80后、90后的打工者不同,其收入是家庭生活的主要经济来源,所以他们很能吃苦,用付出的辛劳换来家人更好的生活,如此,他们辛苦并快乐着。

杨师傅是周山路8号院的保安,和往年一样,这个春节依旧在工作。“我们负责小区的保安工作,4个人一天4班倒,一人6个小时,没有假期。”杨师傅说,“我工资不高,一个月就600元钱,过年发了300元奖金。”

讣告

慈父齐宏恩,生前系洛阳市规划建筑设计研究院有限公司总经理助理,高级工程师、国家注册设备师、国家注册咨询师,因病医治无效于2012年2月2日5:20去世,享年63岁。定于2012年2月6日上午8:30在洛阳殡仪馆铭德厅举行告别仪式,望其生前好友相互转告。

妻:孙小山
女:齐悦

哀告